

РЕЗКО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

СКАЗАЛА ЦЕНТРАЛЬНАЯ
КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЕСТЬ — ОТВЕЧАЮТ КРАСНОЗНАМЕННЫЕ ПОРТОВИКИ

привести в действие все рычаги
высокой производительности труда

ВОТ ОНИ, ПЕРЕДОВИКИ КОНКУРСА

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПОРТОВИК

№ 81
(281)

Орган новороссийского
портового комитета ВКП(б),
комсомола и райзема

23 октября
1933 г.

СТАТЬ В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

Анализируя, ссылаясь на объективные причины — вот основное, что было в докладе начальника экспортного отдела тов. ТИМОФЕЮК, в докладе председателя тов. ФЕДОРОВА, который они читали на заседании портовой конкурсной комиссии порта 19 октября.

Во всей работе хозяйственности и профессионального руководства цеха, не было главного — действительной массовой работы, соревнования, борьбы за выполнение и перевыполнение плановых заданий.

Большинство рабочих отдела — с малым стажем работы в порту, но им не было достаточного инструктажа, не было оперативной производственной помощи. Все это не могло не сказаться на пока-

зателях работы. С июня и по сентябрь ни одна бригада, за исключением стиваторов и бригады тов. ТОМНИКОВА, не имеет стопроцентных показателей.

Конкурсная комиссия порта отметила, что на экспортный отдел, его руководителей, рабочих, ИТР и служащих ложится большая, ответственная задача — остающиеся штурмовые дни использовать для коренного перелома работы. Для этого нужно, улучшить массовую работу, повысить ответственность обслуживающего персонала (нарядчиков, экспедиторов, форманов), поставить на должную высоту ударничество и соревнование, улучшить бытовое обслуживание рабочих в корне изменить работу столовой и кухни.

А. В.

В ШЕРЕНГУ ПЕРЕДОВИКОВ

Штурмовой месячник, проходивший в порту, дает заметные сдвиги в работе угольной группы. Это в это время, работа, по многим показателям, сильно отставала.

Основное, что мешало группе идти в ногу с другими отделами — это полное отсутствие массовой работы, борьба за выполнение и перевыполнение заданий было отлажено. Ударничество и социальное соревнование здесь были формальны, производственные задания в загоде, сменно-встречный не пользовался почетом.

Октябрь дает показатели по всем бригадам не ниже ста процентов.

Бригады угольщиков помнят, что они ни разу не были последними. Выступившие в предоктябрьском соревновании, они дали слово вернуть себе звание передовиков.

Бригада № 3 Филиппова была бригадой «средней руки», выполнявшая задания ниже 100 проц. 120, 135 и 200 проц. стали обычными в октябре.

Мало знакомые с работой трапе портеров, делая заготовку угля на перегружатель «НОВОРОССИЙСК», 3-я бригада выполняет норму на 135 проц.

Ночи на одном уровне с третьей стояла бригада тов. Садекова. Вот ее показатели: 15 октября бригада дает 169 проц., 16 октября — 131,5 проц.

Ячейке и местному нужно закрепить начавшийся сдвиг. Серьезное внимание нужно уделить развитию соревнования между бригадами, не забывая о проверке их полноты.

Особенное внимание должно быть обращено на сменно-встречный, который до сих пор еще не стал повседневной необходимостью в работе бригад. В октябре редкий план-наряд имеет встречную цифру.

Подвальный энтузиазм масс, помноженный на социальное соревнование и ударничество, плюс производственная, сменно-встречная помощь угольщикам ставит в шеренгу передовиков.

А. В.

Бригадир тов. Саенко и его бригада, работающие на кусторейке амбулатории, считались в строительном отделе худшими.

Октябрьское соревнование захватило в свою орбиту и бригаду т. Саенко. Громче застучали молотки, завизжали пилы, лопаты стужек быстрее поволокли из под рубанков.

ПЛАН ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНЕН И 16-МУ ЧИСЛУ НА 185 ПРОЦ. Бригада выходит на первое место.

Бригада каменщиков Саррианди, тоже не из лучших. Но т. Саррианди «заедают» ежедневные показатели т. Саенко. Бригада является на работу раньше времени, проводит короткие производственные вечера, расстановившая силы и октябрьский план выполняет досрочно.

Не мало бригад желающих быть первыми в марширующих колоннах Октября. Как больно бьет по самолюбию ударника выполнившее его сменно задание на 99 проц! Такой случай был, не так давно с бригадиром т. Бердник. Хотя невыполнение было и не по вине

СДЕЛАЕМ ПОДАРОК 16-МУ ОКТЯБРЮ

Общее собрание рабочих и ИТР строительства лесных причалов обратилось к рабочим, ИТР отдела подсобных предприятий, командам буксиров «ФРУНЗЕ», «М. ЭЛИАВА», «БЕССТРАШНЫЙ», механических, водолазной станции № 135 с требованием помочь им к 16-й годовщине дать производственный подарок — **ОКОНЧИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕСНЫХ ПРИЧАЛОВ.**

Не позднее 1 ноября отдел подсобных предприятий должен доставить строительству 1500 куб. м. намна и гравия; землесос «ПОЛЛУКС» — поставить 30.000 кубометров грунта для засыпки берега, механические, не позднее 23 октября, — отремонтировать вал гребного винта для землесоса «Поллукс».

— МЫ НАДЕЕМСЯ — пишут в обращении строители, — **ЧТО ВЫ ВСЕ ОТКЛИКНЕТЕСЬ НА НАШ ПРИЗЫВ. УДАРНОЙ, ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ ДАДИМ 16-МУ ОКТЯБРЮ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДАРОК.**

Обращение подписано руководством, ИТР и лучшими ударниками цеха.

бригады, но т. Бердник — бригадир 6-й вагонной бригады не любил вспоминать об этом случае.

Бригада пригородной линии каботажного отдела. В занесенной книге тов. Крапивницкого нет процентов ниже ста. 19 октября бригада дает 150 процентов плана.

Первая бригада т. Алесюченко 18 октября дает 184 проц., вторая — 152 проц., третья — 168 проц., пятая — 217 проц. «Догнать и перегнать» — вот с чем начинают свой рабочий день бригады каботажников.

Импортеры соревнуются с каботажниками. Здесь нет бригад не включившихся в предоктябрьское соревнование. Импортеры не менее яростно дерутся за первенство отдела.

Здесь одна из лучших — бригада тов. Овчаренко, 14-я ударная не жалеет, чтобы 11-я Первомайская была лучше ее. В колоннах демонстрантов, **ОВЧАРЕНКО** хочет быть впереди т. **АСАТУРОВА**.

19 октября, четырнадцатая грузят шерсть в вагоны. Сменно задание 28 тонн, бригада дает встречный — 38 тонн. Конечный счет по подитожен. Результат боевой работы бригады — 61,75 тонн.

Бригада т. Авадесова работает на подборке труб. В этот день ее задание — 33 тонны, выполняет 38 тонн.

19-я, где бригадиром тов. Мишуков, также работает по погрузке шерсти. Ее задание — 31,5 тонн, выполняется — 44,6 тонн, из которых 14,5 тонн с сортировкой.

У тов. Савазова — бригадира 4-й импортной — в течение ударного месячника нет провалов. Наглядным примером действительной борьбы за первое место в октябре

ВАГОНЫ НЕ ПРОСТОЯЛИ

По инициативе техноручка импортного отдела тов. Смародина наружный аппарат, ИТР, парт. профсоюзного и крановая бригада в общегородской выходной день — 18 октября — организовали воскресник по погрузке лестехматериала из амбаров в вагоны.

Перед началом работ было проведено заседание цехового комитета, на котором рассмотрены вопросы рабочего контроля, мобилизации средств, культмассовой работы и подписки на газеты.

Работа по погрузке прошла воодушевленно. Весь заработок, принимавшие участие в воскреснике, передали депозитку импортного отдела. **ВОСКРЕСЕНСКИИ.**

одних колоннах может служить 18 октября, когда вместо заданных 26 тонн, выполнено 62 тонны.

Никакие причины не заставят бригаду Асатурова дать показатели ниже ста процентов. Там цифры: 120, 140, 155. План — паряды этой бригады всегда имеют встречные цифры. Бригада т. Асатурова, пожалуй, единственная бригада, где сменно-встречному дадут почетное место.

Не хуже в бригадах цементной группы. Проверьте показатели любой из бригад, в них нет процентов ниже ста. Первая и вторая бригады стоят на лучших местах.

18 октября, имея задание погрузить на «Волголес» 160 тонн, вторая бригада выполнила 250 тонн. 19 октября сделано 253 тонны.

Вторая бригада в эти дни имеет задание по 234 тонны, 18 октября она дает 261 тонну и 19 — 256 тонн.

Лучший бригадир экспортного отдела тов. Томников, бригада которого не снижает темпов работы, помнит о том, что передача опыта есть неразрывное звено в цепи социалистических методов работы.

— Дайте мне в любой день, отстающую бригаду и я помогу ей правильно расставить силы, хорошо наладить работу.

Обмен опытом, теперь, как никогда, должен сыграть серьезную роль в перестройке работы на промышленных, большевистских рельсах. Отстающих, невыполняющих любу нормы в нашем порту не должно быть.

В. ВЕСТ.

ДОСТИЖЕНИЯ ОКТЯБРЯ.

Радиофинанция Ворянского округа

НОВОСИБИРСК. В Ворянском округе (до революции — место глухой ссылки) в подарок к 16-й годовщине Октября открывается радиоузел, который будет обслуживать 800 клубов, школ и рабочих квартир.

7 ноября узел начнет работать. Сейчас в ударном порядке проводится трансляционная линия и заканчивается оборудование станции.

НОВЫЙ ЦЕХ

НА ЗАВОДЕ «ТЕПЛОХОД». 3.100 тонн стального литья в год. **ГОРЬКИЙ.** На заводе «Теплоход» строится электросталелитейный цех производительностью 3.100 тонн стального литья в год. Цех оборудуется двумя мощными электропечами и 9 электрокранами.

Затраты на строительство определены в 3 млн. рублей. Значение цеха для водного транспорта огромно.

Выпуск стального литья превнесит производительность всех вместе взятых цехов, находящихся в загонах Волги. Строительство цеха относится к разряду первоочередных.

А. БРЕК.

ШИРЕ ПРИМЕНИТЬ ПОГРУЗОЧНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК

Еще в прошлом году, пароходы «Бела-Куп» и «Макс Гельд» приносили цемент в свои трюмы по совсем обычным порядкам. Удвоенный подъем грузов ускорил погрузку почти вдвое, благодаря введению в работу так называемого «погрузочного треугольника», (изобретение изобретателя из группы тов. Черного). В этом году, ряд пароходов, в том числе «Волголес» грузится цементом по способу тов. Черного.

Способ самый простой. Клепаный железный треугольник, стороны которого имеют длину немногим больше полметра, одним концом прикреплен к стропу лебедки, а на двух других — два обыкновенных подема цемента, мешковой и бочковой тары.

Примером может служить погрузка цемента 17 октября, когда 6 бригада вместо 160 тонн в смену, дала 250 тонн, такие же показатели были 18 и 19 октября.

«Погрузочный треугольник» может быть введен на всех работах порта, где перерабатываются мешковые и бочковые грузы. Об этом изобретении тов. Черного знают в БРИЗ'е порта, но вот уже больше года, экономический эффект этого изобретения никак не подсчитан, тов. ЧЕРНЫЙ даже не премирован и грузчики цементной группы используют этот «треугольник» по домашнему, за свой страх и риск.

ВКУСНО, СЫТНО, ДЕШЕВО ПИТАТЬ УДАРНИКА

МЕНЬШЕ „ТРЕСКОТНИ“ БОЛЬШЕ ПОКАЗА КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

ВИЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС СТОЛОВЫХ

В порту объявлен конкурс на лучшую столовую. Конкурсная комиссия выработала 27 условий, в числе которых, основные условия, понижение стоимости обедов, повышение качества и калорийности, разнообразное меню, самозаготовки.

По условиям конкурса столовые должны регулярно, один раз в месяц, отчитываться перед столовыми о своей работе, органи-

зовывать производственную ревизию, вести книги предложений.

Установлены две премии. **ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ** — зав. столовой 250 руб. и шеф-повару — 150 руб. и работникам столовой — 350 руб. **ВТОРАЯ ПРЕМИЯ** — зав. столовой — 150 руб., шеф-повару — 100 руб. и работникам столовой — 200 руб.

Конкурс продлится весь четвертый квартал.

врач этого не видит

В шестой столовой есть кладовая, а в ней картофелелистка. Картофелелистка не работает, но оставшаяся в ней несмытая грязь распространяет зловоние. Помещение грязное, начали побелку, но не окончили. Повсюду — грязные тряпки, плесень и паутина. А в этой кладовой заготавливаются продукты для кухни.

Где глаза санитаров? Что делает врач, который ежедневно посещает столовую и кухню?

Л. РЫБАК.

Новороссийский порт взял на себя обязательство: в штурмовой месячник завоевать первое место в конкурсе. Как же участвует в месячнике низовая печать? Мобилизует ли она рабочих на борьбу за условия конкурса?

Газета экспортного отдела «ЭКСПОРТНИК» до 15 октября не выходит три месяца. 15 октября выходит первый номер, посвященный второму конкурсу. Газета выходит под лозунгом:

«На 15-й годовщине Октября занять первое место в конкурсе».

Правильный лозунг, мобилизующий. Но, к сожалению, в заметках трудно найти подтверждение этому. Оно, есть, правда, но теряется в многословии. В большинстве заметок говорится о конкурсе, но эти слова теряются в потоке общих слов, которыми изобилует газета. В каждой заметке на так называемую вводную, ненужную, за частую часть, отводится очень много места. Трудно найти в заметке «ВЫЗЫВАЕМ», занимающей полторы колонки, слова:

«мы старые производственники, кадры порта даем слово и 15-й годовщине повысить еще больше тайпы и требуем этого от всех рабочих».

В другой заметке газета пытается мобилизовать другие бригады следовать за стивадорами. Она пишет:

«группа стивадоров своей рабочей день загрузила полностью, производительность тру-

да в августе подняли на 22,6 проц., имея задание по тоннооперациям в 1920 тонн, выполнила 23442 тонны, затратив всего вместо 4.803 часа — 3918 часов. Имен в сентябре задание переработать 35.100 тонн группа стивадоров выполнила 40.627 тонн, затратив на эту работу 7.032 часа, вместо предполагаемых 8.106 часов».

Дальше читаем: «Если взять в общей группе, то получается совсем противоположное, в сентябре не только выполнены люки — нормы, а сплосы все бригады не выполнили люки — нормы, не поднята трудоспособность на высшую ступень».

Рекрывая причины с этой «протиположности» газета пишет:

«Не мало вины и на организацию, не заполняющей полностью рабочий день, перебарывающей рабочих по несколько раз в день».

Но кто этот плохой хозяйственник? — газета молчит, скрывает его.

«УДАРНИК» — газета импортного отдела. Выходит регулярно каждую декаду, в каждом номере совершается ход конкурса, по «УДАРНИК», также, как и «ЭКСПОРТНИК» страдает, правда, в меньшей мере, изобилием слов в заголовках «мировой революции». В последнем номере «УДАРНИК» сделал много по изжитию этого недостатка. Газета старается показать на деле, как рабочие борются за условия второго конкурса, она показывает подлинных ударников и бичует лодырей и разгильдяев. В одной заметке мы читаем:

«У парохода работа кипит. Грузчики, включившись во второй всеобщий конкурс работают четко, хорошо работают и краны. Но вот кран на четвертом трюме остановился и отводной т. КИРИКОРЬЯН, перелезевший через борт парохода, спас жив рупором руки, кричит:

— Фурман! — Грузчики тоже стали звать фурмана, но на их зов никто не явился. Должен был дежурить в этот день фурман Михайловский. Михайловского нашли спящим в экспедиционной».

В конце заметки газета пишет:

«Нам недалеко до финиша второго конкурса и Михайловский, как видно, с успехом выдержит соревнование по спуску. Но не только этой иронией отделяется газета. В следующей заметке газета приводит факты как в двенадцатой бригаде, где работает фурман Михайловский, очень плохо работает вся бригада, плохо она относится к грузам, разбивает ящики. Это отражается на темпе работы. Здесь же, по плану Михайловского, целую смену простоял кран, так как Михайловский отсутствовал».

Газета от иронии переходит к требованию привлечь Михайловского к товарищескому суду».

Газета «УДАРНИК» систематически, из номера в номер, борется за мобилизацию средств. В предыдущем номере она помещает заметку о задачах Авдодора, мобилизует в этой заметке рабочих на реализацию четвертой лотереи Авдодора, в следующем номере она помещает вызовы рабочих приобрести билеты лотереи».

Благодаря этой оперативности газеты импортный отдел стоит в первом месте по мобилизации средств».

Что общего для этих газет? Общее — это многословие. Газеты заключаются в том, что газета «УДАРНИК-ИМПОРТНИК» работает планомерно, подтянутый, она доводит до конца. Этого не делает «ЭКСПОРТНИК».

Меньше «трескотни», больше показывайте конкретные дела и людей, своего опыта работы».

Зам. ответ. редактора
Н. ТЕРЕНТЬЕВ.

ПРОГУЛЬЩИЦУ ОБЪЯВИЛИ УДАРНИЦЕЙ

Тов. Недобежко П., зав. столовой механических мастерских — уважает прогульщицу. 15-го октября председатель МБ выявил, что сотрудница столовой тов. Диколенико, имеет прогулы, но вместо увольнения т. Недобежко, пом. зав. кухней тов. Соболев и предко отдела тов. Базарин, (все члены ВКП(б)), 16 октября проводят решение, в котором прогульщицу т. Диколенико объявляют... ударницей.

Вот — «пример» борьбы с прогулами в столовой механических мастерских. Ячейка ВКП(б) необходимо рассмотреть этот поступок коммунистов, и сделать выводы.

РЫБАКОВ.

ПОРА ВСПОМНИТЬ ОБЕЩАНИЕ

Около двух месяцев прошло, как зав. клубом тов. Хлебников обещал прикрепить четырех товарищей из актива клуба для культурной работы в импортном отделе.

Обещания своего тов. Хлебников не выполнил. Подготовка к 15-й годовщине Октября требует мобилизации всех культурных сил порта и пора тов. Хлебникову вспомнить о своем обещании.

К. САЛОВ.

ударников обслуживать в первую очередь

Лучшая ударная бригада импортного отдела — 11 «Первомайская». — 16 октября позачас в столовой ждала обеда.

Такое отношение к ударникам говорит о том, что работники столовой № 6 плохо поняли задачу штурмового месяца.

Лучшие бригады, систематиче-

ски переоснащая свои планы, должны быть обслужены в первую очередь. Это нужно помнить каждому сотруднику столовой. Для внеочередного обслуживания ударников необходимо выделить отдельные столы, которые в шестой столовой, по некая причине ликвидированы.

БОР. ЯК.

МАХРОВЫЕ БУКВОЕДЫ

Тов. Абрамов долгое время сидел в канцелярии и творил мало для кого заметные дела. Но тогда он считался членом ИТС и пользовался всеми правами инженерно-технического работника.

В августе он переведен на каботажный отдел заведывающим механизмами. Для инопера ясно, что эта работа в несколько раз ответственнее, в несколько раз тяжелее и в несколько раз благодар-

нее, чем работа конструктора. Известно, какое хозяйство пытал т. Абрамов! На каботажном отделе стояли транспортеры и ни один из них не работал. С семи часов утра и до двух-трех часов ночи тов. АБРАМОВ был у механизмов, заставлял их работать. И после его волеисполнения труды механизмы стали работать.

Недавно тов. Абрамов исключен из списков ИТС. Оказывается, что

в новом «списке должностей, занятия которых связано с обязательным входением в ИТС профсоюз» нет графы, по которой бы значилось что зав. механизмами не может быть членом ИТС!

Но по списку членами ИТС могут быть десятники строительные и по производству, зав. механическими и ремонтными мастерскими, в которых не менее 25 рабочих, механики цехов, мастера, контрольные, сменные, цеховые. Не предусмотрел ВМБИТ, что в Новороссийскому порту ответственную должность (механика цеха) называют зав. механизмами!

Вот оно махровое буквоедство, самый острейший бюрократизм!

Тов. Абрамов имеет все права и по образованию и по практической работе быть членом ИТС и он должен им быть.

Н. ТАРИН.



ВОЗЬМЕМ ПЕРВЕНСТВО ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Каждый из нас, к 16-й годовщине Октября будет состоять вкладчиком сберкассы и вложит свои сбережения, а также будет класть на сбережничку свою полочку — о таком порядке говорит в своем письме ко всем пролетариям г. Новороссийск, рабочие цементного завода «ПРОЛЕТАРИИ».

Хорошо известно, что порт по мобилизации средств, и особенно по вкладкам в сберкассу, платится в хвосте, но комсомол, базовый, а также и цеховые — ровным счетом ничего не делают для улучшения дела. Вклады были и остаются «узким» местом сберегательного дела в порту, и тем не менее низовые парт и профорганизации это «узкое» место, не замечают.

Достаточно сказать, что секретари ячеек и предмасткомы ограничили голым просмотром письма цементников «Пролетария» и редкий из них задался целью поставить это письмо на массовую проработку, организовать вокруг его внимание рабочих, ИТР и служащих.

Несмотря на сигналы печати, работа в хлебэкспортном отделе по вербовке вкладчиков, охватываемую займом 2-й пятилетки продолжает оставаться без изменений.

Ячейка и местком продолжают «заслушивать», «разговаривать» без видимой пользы для дела. Комсомол все еще возглавляет тов. Куц, работоспособность которого вообще доказана превращением его в должности нарядчика, откупа его снами. Все те же 60—70 рабочих не охвачены займом, никому не известно о количестве вкладчиков, около 250 человек еще не застраховали своей жизни.

Секретарь ячейки тов. Пенарь утверждает, что дело будет свиннуто. Верим, но тогда в комсомол Куц, пока силы коммунистов и профантива стоят в стороне от действительной борьбы за вклады,

займ, пока не будет налажена систематическая, планомерная проверка исполнения — дело с места сдвинуто быть не может.

Больше 500 рабочих, служащих и ИТР в строительном отделе. Экономил предкомсод т. Носков, что из этого количества нет даже сотни товарищей у которых были бы сберегательные книжки? Из этого количества редкий рабочий застраховал свою жизнь. Мало делается, чтобы 29 товарищей, работающих в отделе, подписались на заем.

Как и всегда, единственный цех, в котором не только полные СТО по вкладкам, займу, страхованию жизни и т. д., но где следят за финансовой жизнью не только города, но и всей страны — это импортный отдел. Его местком и комсомод не только проработали в бригадах письмо рабочих «Пролетария», но дали деловые обязательства.

Показать опыт своей работы, помочь отстающим выравниваться — такую задачу поставили бригады рабочих-импортников, и этим выполнили обязательство.

Организуется бригада, в состав которой войдут лучшие производственники-ударники финансового дела, возьмут на буксир экспортный отдел помогут, организационно, изложить правильно работу комсомода и актива, с тем, чтобы экспортный отдел к концу месяца имел хорошие показатели и из отсталого цеха стал одним из передовых.

Опыт лучших — отстающим должен найти свое отражение в жизни порта, но профорганизации и в первую очередь базовый комсомод ничего для этого не сделали. Предстоятьское соревнование нужно сделать соревнованием и в деле мобилизации средств».

А. ЧЕРВОННЫЙ.